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Ordförande Elsy har ordet
Den nyvalda styrelsen träffades i Strängnäs den 18 juni. 

Vi satsar nu på många olika aktiviteter i projektet Vilja 
Växa, med de övergripande målen att:
• förbättra kontakten mellan förbundet och föreningarna
• förbättra rapportering av verksamhet och planer så att 

idéer sprids mellan föreningarna
• stärka föreningarna och styrelserna
• öka samarbetet mellan föreningarna

Allt innehåll i det här nyhetsbrevet återspeglar målen. 
Styrelseledamöterna är ute och träffar ”sina” föreningar. 
Den nya hemsidan ger goda möjligheter till bättre kommu-
nikation. Flera föreningar har bildat grupper på Facebook 
och berättar om sina aktiviteter. Vi ska ha en ordförande-
konferens i 26-28 augusti där vi på allvar sparkar igång  ak-
tiviteteter och inspirererar varandra. Vi vill - och ska se till 
- att IKF ska bli större och starkare! 

Elsy Hedlund

IKF Falun - Vårfest & utfl ykt
Förra årets IKF:are Alfhild Bona-Bjarne visar här ge-

nom sina rapporter att hon lever upp till sin utmärkelse!
Den 14 maj hade IKF Falun vårfest hos ”Gemen-

skapsboendet Tersen”, där 7 av våra svenska medlem-
mar bor. Vi kunde hyra deras stora samlingssal, där 
vi först fi ck en god fi ka-buffé med hembakat matbröd 
(Inger Malmberg)och diverse kakor (Anita Etander m 
fl ) Småborden var vackert dukade med vitsippor och de 
första liljekonvaljerna.

Därefter ordnades salen för visning av en intressant och 
angelägen fi lm:”Gör något! Du måste göra något!”, som 
handlar om författaren och fredskämpen Edita Morris, 
född i Sverige men bosatt i USA och i Frankrike. Hon 
hade sett förödelsen i Hiroshima efter atombomben 
1945; hennes son, sedermera professor i japanska språk 
vid Harvard-universitetet i USA, hade kommit dit som 
tolk och blivit strålskadad av den nära kontakten med 
de överlevande. Edita Morris skrev romanen ”Hiroshi-
mas blommor” som översattes till 37 språk. Hennes liv 
skildras i fi lmen av bokförläggaren Gertrud Gidlund 
och regissören Suzanne Osten. Av inkomsterna från ro-
manen bildades en stiftelse ”The Hiroshima Foundation 
for Peace änd Freedom” som vartannat år delar ut ett 
pris till en eller fl era personer i världen som åstadkom-
mit försoning på det kulturella området.Filmen väckte 
strort intresse. Den kan också lånas genom Alfhild, IKF 
Falun. Ett lotteri vid Vårfesten gav kr 500, som skicka-
des till ”Läkare utan gränser”.

Rapporten från utfl ykten - se baksidan!

IKF Kinda
Den 23 maj hade vi en somalisk kväll och berättade 

om den somaliska kvinnans vardag - ett ämne som är 
mycket viktigt för mig. I vår kultur är kvinnorna hela 
livets arkitekt. I generationer har den somaliska kvin-
nan sett upp till mannen. Hon har tjänat mannen på alla 
sätt. I nomadsamhället har det varit kvinnan som har 
gjort och gör de tyngsta arbetena, de bygger husen, de 
tillverkar också alla föremål som hemmet behöver. Jag 
har visat gamla och nya bilder om detta. 

Effat och Caroline deltog 
på styrelsemötet i ett 
blommande Strängnäs 

Sponsra Kamuga 
Nu studerar 48 elever på Kamuga utbildningscenter. De 

kan bli fl er om vi hittar fl er sponsorer. För att skolan ska 
överleva måste de ta ut en skolavgift.Tala med dina vänner 
och föreslå en gåva på 50 kr i månaden för att ge en ung 
kvinna eller man framtidshopp!

Skolans inkomster ökar sakta men säkert. Fortfarande be-
hövs fortsatt ekonomiskt stöd för att betala ut löner. 

Vi har glädjande nog fått många rapporter från lokalför-
eningarna till det här nyhetsbrevet!

IKF Borlänge
Ayten rapporterar om deras egen IKF-folder. Där syns det 

verkligen att IKF Borlänge har många olika aktiviteter - In-
ternationellt kvinnokafé på onsdagar, särskilda kvällar för 
chilenska, somaliska ock kurdiska kvinnor, albanska och 
arabiska kulturkvällar. De ordnar också kulturfest på Tjär-
na ängar, Fem i Tolv-manifestation och julfest. En mycket 
livaktig förening! Varma hälsningar från 

Anissa Mohamed
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Kalendarium 2011
Juli-september
Ordförandekonferens  den 26-28 aug med  
M/S Baltic Queen till Tallinn
Båten avgår 26 aug kl. 17.45 från Värta-
hamnen, Stockholm - åter 28 aug. kl 10. 
En deltagare från varje medlemsorganisa-
tion hälsas välkommen!
Anmäl till Ulla på e-post internationella-
kvinnoforbundet@yahoo.se

Sponsra Kamuga - pg 527582-1 -  ange 
namn och ändamål!

Skriv och berätta om vad ni gör i lokalförening-
arna! Goda exempel är till för att spridas i nyhets-
brevet eller på hemsidan www.ikfsverige.org

Sök projektbidrag!
Ta chansen att ansöka om bidrag till projekt från Kon-
sumentverket www.konsumentverket.se senast den 15 
augusti.
Tips om vad projekten kan handla om:
• Konsumenters rättigheter, skyldigheter och möjlig  

heter
• Privatekonomi
• Socialt ansvarstagande
• Miljöpåverkan
Från Ungdomsstyrelsen www.ungdomsstyrelsen.se 
kan projektbidrag sökas senast den 8 augusti till jäm-
ställdhetsprojekt.
Tips om vad projekten kan handla om:
• Makt och infl ytande
• Ekonomisk jämställdhet
• Obetalt hem- och omsorgsarbete
• Mäns våld mot kvinnor och kroppslig integritet
Behöver ni hjälp med ansökan? Hör av er till 
• Elsy - ikfsverige@gmail.com 
• Ulla - internationellakvinnoforbundet@yahoo.se
• Effat - effmir19@gmail.com  

Flåsjöjäntan
Vår förening, Flåsjöjäntan i Strömsund, sökte pengar 

från Flåsjöbygdens Vindkraftfond. Medlen var öron-
märkta att användas ”så att det gagnar byinnevånarna 
och även turister”. Vi beviljades 80 000 kr till att inhand-
la defi brillatorer (hjärtstartare) och utbildning av dessa.

 Vi har nu levererat 3 st hjärtstartare till Alavattnet, 
Havsnäs och Lövberga. Helgen före midsommar genom-
fördes utbildning av hantering plus hjärt-och lungrädd-
ning av Röda Korset, som vi köpte tjänsten av. Byinne-
vånarna var mycket nöjda. 

Vi har haft en ”blomauktion” d v s medlemmar säljer 
blomplantor, som de själva sått och odlat fram till plan-
tor t ex tomater, gurka, blomplantor m m. Samtidigt ge-
nomfördes en ”bakluckeloppis” dvs medlemmar sålde 
för en billig slant begagnade grejer, som de inte längre 
har användning för. Det gräddades även våffl or, som 
serverades med sylt och grädde till kaffet vi sålde. Allt 
skedde i vår lokal ”Kärringknuten” i Alanäs.

Sonia Karlsson

Ny hemsida på gång + Face-
book
Vilken dag som helst har IKF en ny hemsida med profi l 
Mångfald och dialog. Den nya styrelsen ska se till att 
hemsidan fylls med aktuell information. Föreningarnas  
medverkan är naturligtvis ovärderlig. 
Flera IKF-föreningar har egna Facebook-grupper. Exv 
gäller det Mama Africa i Umeå, som har arrangerat Kul-
turnatta och Oskarshamns Internationella Kvinnofören-
ingen, OliviA, som ordnat utfl ykt till Hycklinge Hage.

IKF Falun - Utfl ykt
Årets sommarutfl ykt gick 7½mil söderut, till Norberg 

i Västmanland. Inte många av medlemmarna kände till 
denna”pärla” i Bergslagen och resan uppskattades där-
för mycket. Bidrag från Kultur- och Ungdomsförvalt-
ningen i Falu kommun har hittills hjälpt oss att bjuda 
medlemmar och ev. deras familjer på en sådan resa.  
Vädret var fi nt och lagom varmt. Alla 32 anmälda lyck-
ades få plats i någon av de 7 bilarna. En barnfamilj med 
barnstol och bilkudde var också med. Gunnar Bjarne, 
som väl känner till trakten, var reseledare och guide. I 
Norberg fi nns många spår av gruvor och hyttor. Vi bör-
jade med en skogspromenad på den s k ”Svinryggen”, 
där man följer en stig och kan se c:a 18 gamla gruvhål 
på sidorna.

Därefter for vi till Norbergs centrum, där kyrkan och 
Abrahamsgården ligger på varsin sida om ån. Vid det 
gamla torget hittar man Elsa Anderssons Konditori, 
som grundades 1916 i en gammal, vacker herrgårds-
byggnad. Konditoriet är vida berömt för sina goda 
bakverk. Ingen blev heller besviken på de välfyllda(ost 
och sallad) grahamsfrallorna eller den ljuvliga ”Tan-
gobakelsen”, som serverades. Kaffet bjöds ur blanka 
kopparkannor.Nu berättade vår guide, Gunnar Bjarne 
något om brukssamhällets historia och om stället, där 
vi just  befann oss.

Därefter kunde man ta sig över bron till Abrahamsgår-
den, där konstnärer och konsthantverkare ställer ut i de 
röda timmerbyggnaderna. I en vindsvåning fi nns också 
ett rikt utbud av konsthantverk till försäljning.

Till slut gällde det att se till att ingen blev kvar i Nor-
berg, utan att alla fann sin plats i bilarna. Vi kom lyck-
ligen hem till Falun.

Alfhild Bona-Bjarne


